

## 平城区水泊寺街道“十佳基层治理个人”王美荣

## 无私奉献让社区更和谐

在平城区永和佳园社区，居民王美荣的事迹被广为传颂。她毅然投身于社区建设志愿活动，以无私奉献的精神成为了社区居民心中的楷模，近日，她被水泊寺街道评选为“十佳基层治理个人”。

王美荣平日里始终坚守着一个信念——对居民真情实意，为社会真诚奉献。作为小区的先进志愿者，她热情贴近居民，积极响应社区工作。近年来，社区启动楼门文化建设，她主动参与并担任楼门长。上任后，她从基础的环境卫生抓起，组织居民们一起开展卫生大扫除，并组建清理小组，定期清理楼门小广告和杂物，配合清理楼道杂物，消除安全隐患。在她的带领下，原本杂乱的楼道变得干净整洁，

居民的心情也越来越舒畅了。

为了美化楼门环境，王美荣利用自己在老年大学书画班学到的技艺，亲手绘制多幅装饰画。她组织小区退休居民参与进来，美化小区环境，拉近了居民之间的距离。王美荣的无私奉献和以身作则精神，感染了更多的居民积极参与到楼门文化建设中，促进了邻里之间的和谐。

除了楼门文化建设，王美荣还热爱文艺活动，常常组织小区退休居民一起编排歌舞节目，成立了小区合唱团和“桃花朵朵”舞蹈队。在社区演出中，时常可见她的身影。在她的影响下，社区形成了一股积极向上的良好风气，邻里之间互帮互助，社区氛围更加和谐、温馨。

王美荣的奉献精神不仅体现在楼门文化建设上，她还积极参与社区的其他活动。在社区举办的低碳生活环保宣传活动中，她积极参与，为小区居民宣讲环保知识，上门宣讲，分发宣传册，让居民初步具备环保意识，她的辛勤付出得到了社区领导和居民们的认可和尊敬。

王美荣用实际行动证明了一个普通居民在社区建设中的巨大力量。正如她所说：“能为社区居民做些力所能及的事情，看到大家因为我的一点努力而生活得更好，我就觉得所有的付出都是值得的。”在她的影响下，永和佳园社区充满了爱与温暖，是一个和谐美好的大家庭。

本报记者 尚丽

## 排查隐患 守护平安

本报讯（记者 郑林 尚丽）为切实加强辖区安全生产工作，近日，平城区多个街道、社区开展了安全检查活动。

新华街道新悦社区联合街道综合行政执法队围绕辖区商铺消防安全、用电安全、燃气安全等方面展开检查。工作人员针对各商铺灭火器是否在有效期内、消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、电线线路铺设是否规范、燃气管道是否存在泄漏、燃气报警器是否正常运行等情况进行了仔细查看。针对部分商铺存在灭火器摆放位置不明显、消防通道堆放杂物、使用老化或破损电线等问题，社区工作人员要求商户立即整改，及时消除安全隐患。

大庆路街道庆安社区、同兴街社区、枫林逸景社区、新添堡村分别在辖区内开展了安全隐患排查活动。社区工作人员走进辖区商铺、餐饮门店、超市对店内消防设施、用电情况等进行详细检查。同时，社区工作人员还查看了超市食品的进货渠道、生产日期以及食品储存条件，并要求商家遵守食品安全法律法规，严格把控食品质量关，满足居民购物需求。

水泊寺街道工作人员深入辖区内的小区物业、商场超市、餐饮店铺等场所进行细致检查，着重查看场所内消防设施、安全出口、疏散通道、电线安全、燃气安全等情况，对发现的问题责令负责人限期

整改。为保障辖区居民饮食安全，街道、社区工作人员以辖区内农贸市场、超市、餐饮门店为重点检查对象，围绕食品进货渠道、外观质量、贮存条件、环境卫生、人员管理等环节进行现场检查，对检查中发现的问题提出整改意见，责令门店负责人限期整改。社区和街道综合行政执法队的工作人员还深入沿街商铺开展烟花爆竹排查与宣传活动，及时发现制止非法售卖烟花爆竹行为，宣传烟花爆竹安全燃放区域、时间。同时通过“智享平城”小程序、电子屏宣传、张贴海报、微信群转发等形式，向居民普及禁放烟花爆竹区域以及违规燃放的危害，倡导文明过节新风尚。

近日，平城区新旺街道柳港园东院社区联合大同市消防救援支队云冈区大队昌宁街站和国天物业，以“加特林打入保温墙起火”为模拟主题开展了消防演练，并制定消防应急预案。

本报记者 杨翠叶



## 多措推进乡村振兴

## 陈庄村民日子越过越滋润

始终把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为第一民生工程，去年以来，平城区卧虎湾街道陈庄村以基层党建为引领，以乡村振兴工作为重点，以务实惠民为抓手，扎实推进各项工作，取得良好成效。

夯实乡村治理基石 陈庄严格规范执行主题党日、党费收缴、发展党员、专题组织生活会和民主评议党员等制度，强化基层党组织建设。同时，完善乡村治理体系，建立健全村民自治机制，加强村务公开和民主管理，涉及发展项目、重大事项，严格执行“四议两公开”制度，还把“积分制”作为乡村治理的有效抓手，探索“科

技+积分”乡村治理新模式，以看得见、摸得着、想得到的实际激励，强化村民自治意识。

倾心抓好惠民服务 陈庄村在持续开展防返贫动态监测日常排查和集中排查的同时，强化“三保障”和饮水安全。陈庄村共有6~15周岁义务教育适龄儿童172人，义务教育阶段学生无辍学、失学现象，全村基本实现了医疗保险和家庭医生签约服务全覆盖。去年，该村在饮用水源地新建井房一间，并积极协调相关部门维修水塔渗水现象，保障村民吃水无忧。此外，陈庄村全面做好兜底保障工作，为低保户、特困供养人员以及残疾人

每年发放补贴金，并对低收入人口进行常态化帮扶。

全面提升乡村文明 去年以来，陈庄村不断改善农村人居环境，开展生活垃圾日清日洁，并集中清运，投入资金美化村容村貌。为了彻底解决村内主干道照明问题，该村积极申请平城区公益事业建设“一事一议”资金，安装路灯60盏。此外，陈庄村加强乡村文化建设，组织开展以“抵制高额彩礼、推行文明殡葬”的移风易俗主题宣传月活动，还依托村新时代文明实践站，组织村内党员志愿者开展政策宣传、法治知识科普、文明新风宣传等活动。

本报记者 尚丽

## 社区播报

## 鼓励适龄青年入伍

本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道联合站东社区共同开展了春季征兵宣传活动，鼓励辖区内适龄青年积极应征入伍。

活动中，社区工作人员通过向过往居民发放宣传页、详细讲解、张贴征兵海报等方式，普及应征入伍的条件、适龄青年在全国征兵网的登记方法、应征入伍的详细流程和相关政策，并对现场居民提出的问题进行耐心解答。同时，社区工作人员将辖区大学生群体作为重点关注对象，向即将毕业的大学生的家人宣讲大学生参军入伍优待优抚政策，让大家对征兵政策有了更深入的了解。

接下来，鹿苑街道将拓展宣传渠道，开展多样化的征兵宣传活动，为部队输送更多高素质人才。

## 筑起反诈防火墙



本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道枫林逸景社区开展了防范电信网络诈骗宣传活动，增强辖区老年人的防范意识和识别能力，共同构筑起防范养老诈骗的防火墙。

活动现场，社区网格员结合真实案例，向辖区老人介绍“刷单返利”“虚假网络投资理财”“冒充公检法”“虚假购物服务”“冒充领导熟人”“冒充电商物流客服”“婚恋交友”等多种常见诈骗套路，叮嘱老年人在生活中不轻信、不转账，不回复不明短信，不向陌生人透露自己及家人身份信息，时刻保持警惕心理。当涉及钱财时，多与家人沟通或及时联系社区。“以前总觉得诈骗离我们很远，听了社区工作人员的详细讲解，我们才了解到诈骗手段真是防不胜防，我们会将宣传单带回家，与家人共同学习。”居民李女士说。

## 摒弃陋习树新风

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区迎宾街道迎宾路社区组织开展了“移风易俗破陋习”主题宣传活动，让文明之花绽放社区。

活动中，社区工作人员深入小区向居民发放移风易俗宣传资料，宣传除陋习、树新风的文明理念，以身边小事为切入点，为他们讲解推进移风易俗、树立文明新风的重要意义，弘扬尊老爱幼传统美德，倡导居民孝敬父母，关心老人；倡导婚事从简，少要或不要彩礼，不盲目攀比，不铺张浪费；在传统节日和重要节庆期间，摒弃大吃大喝、铺张浪费等不文明不健康的陋习，号召居民积极做移风易俗的践行者和宣传者，让文明理念深入人心。